

## Настоятель Подворья Русской Церкви в Белграде принял участие в конференции российских соотечественников



Служба коммуникации ОВЦС, 06.06.2025. В Российском центре науки и культуры в Белграде 24-25 мая 2025 года состоялась XVIII Региональная конференция российских соотечественников из стран Европы и Северной Америки на тему «Историческое и культурное наследие как залог сохранения единства российских соотечественников за рубежом».

В числе участников конференции были руководители координационных советов организаций российских соотечественников, а также члены регионального и всемирного координационных советов российских соотечественников из 37 стран, представители государственной власти Российской Федерации, Посольства России в Сербии, Русского дома в Белграде и Подворья Русской Православной Церкви в сербской столице.

Перед началом заседания участники мероприятия посетили Мемориальное кладбище освободителей Белграда и возложили цветы к Вечному огню и памятнику Красноармейцу.

Первая сессия конференции была посвящена 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и сохранению исторической памяти.

Участниками также затрагивались темы консолидации российских соотечественников за рубежом, защиты их прав, популяризации российской культуры; была рассмотрена роль диаспоры в продвижении положительного образа России за рубежом и создании культурных мостов с другими странами. Прозвучали доклады об исторических и современных связях России и стран проживания соотечественников за рубежом, о формировании реестра российского культурно-исторического наследия в зарубежье, о преемственности поколений диаспоры и деятельности молодежных организаций, о сохранении русского культурного кода у молодежи, рожденной вне пределов России, и другие.

По приглашению Посольства Российской Федерации настоятель Подворья Русской Православной Церкви в Белграде протоиерей Виталий Тарасьев принял участие в конференции и выступил с докладом «Соотечественники и Русская Православная Церковь». Отец Виталий рассказал про деятельность Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата в работе с соотечественниками, о церковной поддержке братьев и сестер за рубежом. Он особо остановился на мысли о том, что для воцерковленных представителей русской диаспоры церковноприходская жизнь является важным фактором консолидации. Также было упомянуто, что миряне имеют возможность играть значимую роль в евангелизации общества и христианской проповеди среди неверующих, так как любая жизненная ситуация и любая встреча могут стать проверкой, насколько глубоко и искренне относится христианин к евангельским ценностям.

Кроме того, отец Виталий вкратце представил присутствовавшим историю основания русского Свято-Троицкого храма в Белграде, недавно отметившего свое 100-летие, и ретроспективу жизни его церковной общины. Свято-Троицкий храм – особое место молитвенного единения православных христиан, говорящих как на русском, так и на сербском языках. Среди соотечественников, приехавших в Сербию за последние три десятилетия, есть те, кто вошел в число прихожан храма и участвует в жизни церковной общины, которая для них является важнейшим объединяющим началом. При этом Свято-Троицкий храм, Иверская часовня и Русский некрополь в Белграде как хранители русских святынь, русской истории и культуры являются связующим звеном для всех членов диаспоры независимо от их личных убеждений.

После принятия итоговых документов конференции для участников была проведена культурная программа.

Источник: https://mospat.ru/ru/news/93313/